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Protokoll der Jahreshauptversammlung 
des SV 1919 Sonsbeck e.V. vom 05. Juni 2020 
 
Ort:  Kastell Sonsbeck, 

Herrenstr. 2, 47665 Sonsbeck 
Versammlungsleiter:  1. Vorsitzender Marc Lemkens 
Protokollführer:   Markus Hermsen 
Anwesend:   64/ stimmberechtigt: 62 Mitglieder (s. Anwesenheitsliste) 
 

 
TOP 1: Begrüßung 
 
Der 1. Vorsitzende Marc Lemkens eröffnete um 19:40 Uhr die Jahreshauptversam-
mlung, begrüßte die Erschienenen und gedachter der Toten, insbesondere: 
 
Karl Beus, Johannes Reichert, Günther Pieper, Laurenz Kürvers, Marlene Lemkens 
 
Nach der Begrüßung der Ehrengäste stellte er fest, dass die Versammlung 
satzungsgemäß einberufen und beschlussfähig ist. 
 
Hierauf las er folgendes Einladungsschreiben vor: 
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TOP 2: Rückblicke 
 
2.a. Jahresrückblick 2019 
 
Der Geschäftsführer Markus Hermsen trug den Jahresrückblick auf unser 

 
 
Folgende Highlights wurden besonders hervor gehoben und mit Bildern und Videos 
unterleg: 
 

 Entwicklung -Logo  
 Trikot- und Sportausrüstungskollektion mit Logo 
  Bälle und Krawatten 
 Chronik zum 100-jährigen Jubiläum 
 umfangreiche Umbaumaßnahmen:  

o Dach Leichtathletik 
o Renovierung Laufbahn mit Linien 
o Anstrich fast komplette Außenanlage 
o Logo im Eingangsbereich 
o Verkaufsüberdachung Rasenplatz 
o Neugestaltung SVS-Lounge 
o Jubiläumsvideo 
o Geburtstagsfeier zum 100. Geburtstag / 
Dämmerschoppen 

 Spielfest und Sportabzeichentag 
 Fussballspiele gegen Top-Mannschaften Fortuna Düsseldorf, 

MSV Duisburg, FC Schalke 04  Allstars, KFC Uerdingen, SV 
Straelen 

  Nordrhein-Crossmeisterschaft, Zusage Deutsche 
Crossmeisterschaften 2021 

  Planung Kletterturm Klimpansen 
  Jubiläumsgottesdienst 
  Jubiläumsball im Kirmeszelt 

 
2.b. Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 29.03.2019 
 
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 29.03.2019 konnte in der Cafeteria 
im Willy-Lemkens-Sportpark, Parkstr. 8, 47665 Sonsbeck zu den bekannten 
Öffnungszeiten eingesehen werden und war außerdem als pdf-Download auf der 
Homepage www.sv-sonsbeck.de abrufbar. 
 
Der 1. Vorsitzende befragte die JHV, ob ein Mitglied die Vorlesung des Protokolls der 
Jahreshauptversammlung vom 29.03.2019 beantrage. Ein entsprechender Antrag 
wurde nicht gestellt. 

www.sv-sonsbeck.de
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2.c. Jahresberichte der Abteilungen für 2019 
 
Es folgten die Jahresberichte der Abteilungen: 
Heiner Gesthüsen für die Fußball-Abteilung, Mike Kartheuser für die Alten Herren, 
Werner Riedel für die Leichtathleten, Frank Duckheim für die Tischtennisabteilung, 
Werner Köhlitz für die Turnabteilung, Willi Kisters für die Klettergruppe Klimpansen, 
Reinhardt Spiekermann für die Abteilung Volleyball. 
 
Willi Kisters berichtete eindrucksvoll vom aktuellen Großprojekt der Klimpansen  

illy-Lemkens-  
 
Nach den Abteilungsberichten dankte Marc Lemkens allen, die sich im und für den SV 
Sonsbeck engagieren. 
 
TOP 3: Finanzen 
 
3.a. Kassenbericht 
 
Kassierer Fritz Wertmanns erläuterte den Kassenbericht (siehe Anlage) 
 
3.b. Bericht der Kassenprüfer 
 
Wolfgang Schoofs beantragte anschließend die Entlastung des Kassierers, die dann 
auch einstimmig erteilt wurde. 
 
3.c. Wahl der Kassenprüfer 
 
Nachdem Hans-Josef Derks als Kassenprüfer turnusmäßig ausscheiden musste, 
wurde Norbert Quinders einstimmig zum neuen Kassenprüfer gewählt. Wolfgang 
Schoofs übt das Amt des Kassenprüfers ein weiteres Jahr aus. 
 
3.d. Verabschiedung des Haushaltsplanes 2020 
 
Der von Marc Lemkens präsentierte Haushaltsplan für das Jahr 2020 (siehe Anlage) 
fand die einstimmige Zustimmung der anwesenden Mitglieder. 
 
3.e. Festlegung der Beitragshöhe 
 
Der Vorstand schlug vor, die monatliche Beitragshöhe im Vergleich zum Vorjahr nicht 
zu ändern: 
 
Mitglieder bis 14 Jahre:    7 Euro 
Mitglieder von 15 bis 18 Jahre:   8 Euro 
Mitglieder über 18 Jahre:    9 Euro 
Familien:    17 Euro 
 
Alle anwesenden Mitglieder stimmten dem zu. 
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TOP 4: Antrag zur Satzungsänderung - § 6 Vorstand 
 
Marc Lemkens erklärte kurz, wieso es sinnvoll sei, den Vorstand zu erweitern um die 

. Der Vorstand sollte 
demnach von derzeit 4 Personen auf 6 Personen vergrößert werden. 
 
Daraufhin wurde über die Satzungsänderung abgestimmt.  
 
Der neue Wortlaut der § 6 der Satzung des SV 1919 Sonsbeck e.V. lautet wie folgt: 
 

§ 6 
Vorstand 

 
Der Vorstand führt die Geschäfte des Vereins und vertritt den Verein gerichtlich und 
außergerichtlich. 
 
Der Vorstand setzt sich aus sechs Personen mit folgenden Funktionen und Aufgaben 
zusammen: 
 

erster Vorsitzender 
stellvertretender Vorsitzender 
Geschäftsführung 
Kasse 
Digitalisierung 
Finanzcontrolling 

 
Der Verein wird durch zwei Vorstandsmitglieder vertreten, wobei mindestens einer 
der beiden Vorsitzenden mitwirken muß. 
 
Im Innenverhältnis ist der stellvertretende Vorsitzende gehalten, nur dann ohne den 
Vorsitzenden zu handeln, wenn der Vorsitzende verhindert ist. Eines Nachweises 
dessen Dritten gegenüber bedarf es jedoch nicht. 
 
Der Vorstand wird durch die ordentliche Hauptversammlung für die Dauer von zwei 
Jahren gewählt. Beim vorzeitigen Ausscheiden eines Vorstandsmitgliedes hat der 
verbleibende Vorstand nach Rücksprache mit dem Beirat vorläufig das 
ausgeschiedene Vorstandsmitglied zu ersetzen. Dieses vorläufige Vorstandsmitglied 
bleibt bis zur ordentlichen Wahl durch die Hauptversammlung im Amt. Eine 
außerordentliche Hauptversammlung kann die Abwahl dieses vorläufigen 
Vorstandsmitgliedes durch die Wahl eines anderen Vorstandsmitgliedes 
beschließen. 
 
 
Der Satzungsänderung   wurde von der Versammlung einstimmig 
zugestimmt. 
 
 
 
 
 



Seite 6 von 7 

TOP 5: Wahlen 
 
5.a. Bestätigung der Abteilungsleiter 
 
Alle Abteilungsleiter wurden in ihren Ämtern einstimmig bestätigt und haben die Wahl 
angenommen. 
 
5.b. Entlastung des Vorstandes 
 
Auf Antrag der 2. stellvertrenden Bürgermeisterin der Gemeinde Sonsbeck, Agnes 
Quinders, entlastete die Jahreshauptversammlung den Vorstand des SV 1919 
Sonsbeck e.V. einstimmig. 
 
5.c. Wahlen des Hauptvorstandes 
 
Nachdem Agnes Quinders die Grüße von Rat und Verwaltung der Gemeinde 
Sonsbeck überbrachte, schlug sie zunächst  
 
Marc Lemkens zur Wiederwahl als 1. Vorsitzender des SV 1919 Sonsbeck e.V. vor.  
 
Marc Lemkens wurde einstimmig wiedergewählt. Marc Lemkens nahm die Wahl an 
und übernahm fortan wieder die Versammlungsleitung. 
 
Auch die bisherigen Vorstandsmitglieder Markus Hermsen als Geschäftsführer und 
Fritz Werthmanns als Kassierer wurden einstimmig wiedergewählt und nahmen die 
Wahl an.  
 
Arndt van Huet steht aus privaten und beruflichen Gründen zur Wiederwahl nicht zur 
Verfügung.  
 
Der Hauptvorstand schlägt daher Matthias Broeckmann als 2. Vorsitzenden vor, der 
sodann einstimmig gewählt wurde. Matthias Broeckmann nahm die Wahl an.  
 
Auf weiteren Vorschlag des Vorstands wurden  
 

 
 
Gregor Peters für den Bereich  
 
ebenfalls einstimmig gewählt. Beide gewählten (Jürgen Teloo und Gregor Peters) 
nahmen die Wahl an. 
 
Alle vorgeschlagenen und gewählten alten und neuen Vorstandsmitglieder nahmen 
damit die Wahl an. 
 
TOP 6: Ehrungen 
 
Aufgrund der besonderen Umstände im Zuge der Corona-Pandemie waren im 
Vorfeld der Versammlung  bereits die Ehrungen abgesagt worden. Diese werden auf 
der nächsten Jahreshauptversammlung im März 2021 nachgeholt. 
 
Gegen 21:40 Uhr beendete Marc Lemkens die Jahreshauptversammlung. 




